

از گوشه و کنار

گشت ارشاد» به مترو رسید



مدیر عامل شرکت بهره‌برداری مترو تهران و حومه از آغاز ارشاد بدحجابان در مترو خبر داد و گفت: با این طرح وضعیت حجاب در مترو بهبود می‌یابد. به گزارش فارس، فرانسوش نوبخت، درباره برخورد مأموران مترو با بدحجابی و بی‌حجابی همچنین ناهنجاری‌های اخلاقی اظهار کرد: همکاران ما در این زمینه برنامه‌ریزی‌های لازم را انجام دادند و ارشاد بدحجابان و بی‌حجابان در مترو انجام می‌گیرد. او با اشاره به اینکه رعایت حجاب اسلامی در مترو الزامی است و ارتباطی به واگن یا ایستگاه ندارد، بیان کرد: اطلاعاتی در این زمینه تهیه کرده و رهنمودهای لازم در مورد حجاب اسلامی را در همه خطوط و واگن‌های مترو انجام می‌دهیم؛ لذا برنامه‌ها در این زمینه آغاز شده است. مدیر عامل شرکت بهره‌برداری مترو تهران و حومه، ادامه داد: در آینده‌ای نزدیک شاهد بهتر شدن روند حجاب در مترو خواهیم بود که البته فعالیت مأموران مترو ارشاد است و در راستای همکاری با پلیس انجام می‌گیرد. او تصریح کرد: تا قبل از ماه محرم تغییری از الزامات بهبود وضعیت حجاب در مترو شاهد خواهیم بود و مأموران پلیس زن مترو همچون سطح جامعه اقدامات لازم را برای ارشاد بدحجابان و بی‌حجابان انجام می‌دهند، ولی باید توجه داشت که شرایط در زمین باروی زمین کمی متفاوت است و ما آهسته و پیوسته در این زمینه گام‌های لازم را برداشته‌ایم.

افزایش خطر مرده‌زایی در زنان باردار دیابتی

نتایج یک تحقیق نشان می‌دهد خطر مرده‌زایی در زنان باردار مبتلا به دیابت بیشتر است. به گزارش ایسنا، بررسی‌ها حاکی از آن است که زنان باردار مبتلا به دیابت در مقایسه با زنان دیگر چهار برابر بیشتر احتمال دارد دچار مرده‌زایی شوند. گروهی از متخصصان علوم پزشکی در دانشگاه گلاسگو به بررسی اطلاعات نزدیک به ۴۰۰۰ مادر دیابتی در اسکاتلند پرداختند. آنان دریافتند بالا بودن سطح قند خون در زنان باردار مبتلا به دیابت فاکتور خطر زایی در مرده‌زایی است. همچنین مشخص شده بدنی (BMI) زنان مبتلا به دیابت فاکتور حیاتی در این خصوص به حساب می‌آید. به گفته محققان یک سوم از مرده‌زایی‌ها در زنان مبتلا به دیابت در بارداری کامل اتفاق می‌افتد. محققان اظهار کردند: ضروری است وزن و قند خون زنان پیش از بارداری تحت کنترل باشد تا با آمادگی بیشتر وارد این دوران شوند. حائز اهمیت است زنان مبتلا به دیابت نیز دقت لازم را داشتند. محققان همچنین دریافتند زنان مبتلا به دیابت نوع دو که دچار مرده‌زایی می‌شوند بیشتر نوزادان پسر خود را از دست می‌دهند. محققان براساس اطلاعات این مادران باردار متوجه شدند مادران مبتلا به دیابت نوع یک سه برابر بیشتر احتمال دارد دچار مرده‌زایی شوند در حالی که این رقم در زنان مبتلا به دیابت نوع دو حداقل چهار برابر است.

شهردار اعلام آمادگی کرد:

اجرای سریع طرح «مسکن استیجاری ارزان قیمت»



شهردار تهران با بیان اینکه رئیس‌جمهور در جلسه هیئت دولت با پیشنهاد بنده در مورد طرح «مسکن استیجاری ارزان قیمت» موافقت کرد، گفت: شهرداری به‌عنوان بزرگ‌ترین اجاره‌دار در شهر، بیشترین ابزار را در این زمینه در دست دارد تا این طرح را به‌صورت سریع اجرا کند. به گزارش ایسنا، پیروز حناچی شهردار تهران از پذیرش پیشنهادش مبنی بر ایجاد مسکن استیجاری ارزان قیمت در هیئت دولت و دستور روحانی به وزارت کشور برای پیگیری این طرح خبر داد و اظهار کرد: در بسیاری از کشورهای دنیا، موضوع مسکن اجتماعی یا مسکن برای کم‌درآمدان توسط شهرداری‌ها پیگیری می‌شود. در این راستا، دولت خواستیم پشتیبانی‌هایی که در حوزه‌های مختلف انجام می‌شود را به شهرداری‌ها معطوف کنیم. حناچی خاطر نشان کرد: اعتقاد بر این است که قانون شهرداری‌ها ظرفیت انجام این کار را دارد اما شاید لازم باشد برای توسعه این امر مصوبه هیئت وزیران هم داشته باشیم و البته چگونگی اجرای این طرح در آینده مشخص خواهد شد.

تخطی از اصل «تفکیک زندانیان بر اساس جرم»، فاجعه‌بار است

دیروز فشافویه، امروز قرچک، فردا...؟!



ریحانه جولایی

شرایط زندانیان در ایران تعریفی ندارد و این موضوع جدیدی نیست. سال‌هاست بر ایجاد تغییراتی در شیوه نگهداری زندانیان در کشور تأکید می‌شود؛ اما تاکنون تغییر چشمگیری در این زمینه ملاحظه نشده است. عدم تفکیک مجرمان جرایم سیاسی و سایر جرایم و توجه نکردن به رده سنی زندانیان نیز در سال‌ها و به‌ویژه هفته‌های اخیر اتفاقات ناخوشایندی را در زندان‌ها رقم زده است.

ساده‌ترین اتفاق برای زندانیان؛ اما می‌تواند آموزش دیدن از مجرمان حرفه‌ای باشند، به‌طوری که بسیاری از مجرمان جرایم کوچک به واسطه ارتباط با زندانیان سابقه‌دار به خلافکارانی بزرگ تبدیل می‌شوند. از سوی دیگر مواردی از درگیری‌هایی که منجر به قتل یا آسیب رساندن به سایر زندانیان از جمله زندانیان سیاسی می‌شود، به‌وفور شنیده و گزارش شده است.

وضعیت فاجعه‌بار عدم تفکیک مجرمان

در رابطه با بی‌توجهی به تفکیک مجرمان، بر برخی مقامات و مسئولان نیز تذکره‌های زیادی داده‌اند و نقدهای فراوان کرده‌اند. به گفته عضو کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس شورای اسلامی از نظر اخلاقی، امنیتی و کیفری جرایمی در زندان‌ها اتفاق می‌افتد که سازمان زندان‌ها قادر به کنترل آن نیست. رحیمی جهان‌آبادی همچنین وضعیت عدم تفکیک مجرمان را فاجعه‌بار خوانده و از ضرورت تفکیک و طبقه‌بندی جرم و سن زندانیان و بازنگری در قوانین جزایی و کیفری کشور سخن گفته است.

این نماینده مجلس دهم از بی‌توجهی مسئولان زندان‌ها به

بادداشت

هر تفسیر نظری، مدبر کل کانون پرورش فکری استان تهران

چرا دانش‌آموزان در مدرسه به کسالت دچار می‌شوند و در کتابخانه‌های کانون پرورش فکری با اشتیاق حاضر می‌شوند؟ پرسش: چرا هم‌زمان در نظام آموزش رسمی و مدرسه‌ای، با مسئله کاهش انگیزه و شوق یادگیری دانش‌آموزان مواجهیم، ولی در بخش کمی غیررسمی تر آن یعنی در کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان، شاهد شوق و انگیزه همان بچه‌ها برای یادگیری هستیم؟

راهی به رهایی از کلیشه‌های مدرسه

همان کودکان و نوجوانانی که در کتابخانه‌ها و مراکز کانون با شوق و هیاهو و علاقه در بیش از ۴۰ برنامه و فعالیت ادبی، هنری، فرهنگی، علمی و مهارتی شرکت می‌کنند؛ در مدرسه عموماً دچار کسالتند و برای زنگ آخر و خروج از مدرسه لحظه‌شماری می‌کنند.

پای تفاوت شکفتی در میان است: چگونه می‌شود در یک اقلیم و زبان مشترک و اتفاقاً با شرایط نابرابر مدرسه و کانون؛ دو نتیجه بسیار متفاوت مشاهده شود؟ به باور من پاسخ این پرسش به نوع رابطه

زندانیان عادی به مجرمان جدید و جدی تبدیل شوند.

اصولی که رعایت نمی‌شوند

قتل علیرضا شیرمحمدلی، جوانی ۲۱ ساله که آخرین قربانی بی‌توجهی مسئولین نسبت به تفکیک مجرمان بود، در رسانه‌ها سروصدای زیادی به پا کرد. ۲۰ خرداد بود که خبر گزارشی از قتل علیرضا شیرمحمدلی که با اتهام‌های امنیتی و سیاسی زندانی شده بود در زندان فشافویه خبر دادند. این زندانی جوان با ۳۰ ضربه چاقو به دست دو زندانی که به جرم قتل و قاچاق مواد مخدر محکوم به اعدام شده‌اند به قتل رسید. ناگفته نماند در رابطه با قتل این جوان حواشی زیادی وجود دارد. از باز بودن در سلول این دو نفر تا چاقویی که به آسانی وارد زندان شده است همگی خبر از یک قتل مشکوک می‌دهند که موضوع بحث ما نیست. مسئله مهم تر عدم تفکیک زندانیان است. سؤال مهم این است که چرا علیرضا شیرمحمدلی که یک زندانی سیاسی است، با قاتلان خطرناک این چنینی باید هم بند باشد؟ در همین رابطه نعمت احمدی، وکیل دادگستری گفته است که آیین‌نامه سازمان زندان‌ها حاصل تفکیک زندانیان را قائل شده است. این اصل حتی در خصوص بازداشتگاه‌ها جاری است. بر این اساس متهمان امنیتی باید در مکانی ویژه نگهداری شوند. در مورد محل نگهداری زندانیان صریحاً قید شده که زندانیان با جرایم مختلف باید جدای از هم نگهداری شوند. حتی جاسوسان نیز باید از سایر زندانیان جدا باشند. لذا ما با هیچ نقص قانونی در مورد تفکیک زندانیان بر اساس جرایم‌شان مواجه نیستیم.

اوا دامه داد: اصولاً در هیچ زمینه‌ای نقص قانون وجود ندارد. مادر خصوص عدم اراده مجریان قانون نقص داریم. در پرونده کهریز یک یکی از اتهامات آقای مرتضوی این بود که چرا متهمان

بی‌توجهی مسئولان جان می‌گیرد

گفته می‌شود علیرضا بارها از وضعیت خود به مسئولان زندان شکایت کرده بود و پیش از قتل در زندان فشافویه که محل خاصی برای نگهداری زندانیان سیاسی ندارد، به همراه هم‌بندی‌اش بزرگان محمدی دست به اعصاب غذا زده بود و خواستار انتقال به بخش زندانیان امنیتی زندان اوین شده بود البته پس از قتل علیرضا شیرمحمدلی هم‌بند او به زندان اوین منتقل شد.

چند روز پس از قتل علیرضا شیرمحمدلی، محمد کاظمی، عضو هیأت‌رئیسه کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس شورای اسلامی، در گفت‌وگو با خبرگزاری ایرنا، قرار دادن این زندانی در کنار زندانیان جنایی را بزرگ‌ترین غفلت و اشتباه سازمان زندان‌ها که زیر نظر قوه قضائیه فعالیت می‌کند، عنوان کرد.

چند روز بعد از این اتفاق نیز اداره کل زندان‌های استان تهران اعلام کرد که مصطفی محبی، مدیر کل زندان‌های استان تهران، برکنار و حشمت‌الله حیات‌الغیب، مدیر کل زندان‌های استان فارس، این مسئولیت را بر عهده گرفته است.

حادثه‌های دیگر در زندان شهری

زمان کمی از قتل علیرضا شیرمحمدلی می‌گذرد؛ اما انگار قرار نیست شرایط زندان‌ها تغییری نکند و ماجرای علیرضا هم برای مسئولین درس عبرت نشده و تنها چیزی که اهمیت ندارد جان انسان‌ها است. آخرین خبرها از زندان شهری (قرچک و رامین) از این حکایت می‌کند که عاطفه رنگریز، یکی از بازداشت‌شدگان روز جهانی کارگر به دلیل حمله آسمی به بیمارستان منتقل شده است. بر اساس گزارش و گفته‌های جمال عاملی، همسر ندا ناجی از بازداشت‌شدگان این مراسم، یک زندانی که از «بیمارستان روانی امیرآباد» به زندان قرچک منتقل شده، به ندا ناجی، عاطفه رنگریز و سبیده قلیان حمله کرده است. عاملی نوشت که ندا ناجی به دلیل رفتار بد مأموران زندان از رفتن به بیمارستان خودداری می‌کند.

سوالاتی که پاسخی ندارند

سوالی که ممکن است در این میان



یادگیری بدون شوق و محیط اضطراب‌آور نام‌هایی همچون زندان، قفس، اردوگاه و مانند این‌ها باید بر گزیده‌نشد. پس از انتشار کتاب «مرگ مدرسه» که گردآوری دیدگاه‌ها و گفتارهای انتقادی در حوزه آموزش و پرورش بود، پرسش مشترکی برای خوانندگان و مخاطبان مطرح شده است: بالاخره راه جایگزین چیست؟ و حالا باین نقدها بر نظام مدرسه‌ای چه باید کرد؟ به‌عنوان یک پیشنهاد، تجربه و مشاهده در بیست و دومین سال کار در حوزه‌های مختلف آموزش و پرورش و نه از سر تبلیغ یا نگاهی سوگیرانه نسبت به محل کار اکنون «کانون» و نه برای نتیجه‌گیری نهایی و نه با ادعای دستیابی به نسخه‌ای شفاف‌بخش، به این پرسش علاقه‌مندان، فعالان و پژوهشگران،

بر اساس قانون، زندانیان با جرایم مختلف باید جدای از هم نگهداری شوند. حتی جاسوسان نیز باید از سایر زندانیان جدا باشند. از این رو در کشور با هیچ نقص قانونی در مورد تفکیک زندانیان بر اساس جرایم‌شان مواجه نیستیم

پیش آمده باشد این است که چرا وقتی در قانون صریحاً به این موضوع اشاره شده که تفکیک کردن زندانیان باید صورت گیرد و از سوی دیگر با توجه به تجربیاتی که مسئولان زندان‌ها کسب کرده‌اند، به این اصل توجهی نمی‌شود؟ به گفته برخی از فعالان این حوزه مسئولان قضایی برای فشار آوردن و تنبیه زندانیان سیاسی و عقیدتی، آن‌ها را به بند زندانیان با جرایم متفاوت و حتی سنگین و خطرناک منتقل می‌کنند و بدین ترتیب زندانیان پرخطر، زندانیان سیاسی و عقیدتی را از آزار و اذیت و یا به قتل می‌رسانند که در پاره‌ای موارد این کار با تحریک و هماهنگی مسئولان زندان صورت می‌گیرد.

به‌رغم ادعاهای مکرر سازمان زندان‌ها و اقدامات تأمینی و تربیتی کشور در مورد رعایت اصل تفکیک جرایم در زندان‌ها، تعداد زیادی از زندانیان سیاسی یا امنیتی کشور به زندان رجایی شهر کرج که محل نگهداری متهمان جرایم خشن است تبعید شده‌اند، این تبعید برای دسته‌ای از زندانیان که در درون زندان نیز باز رنج مضاعف جدا نگهداری شدن از سایر زندانیان سیاسی رویه‌رو هستند بیشتر است. آمارهای غیررسمی می‌گویند دست کم ۲۰ زندانی در این زندان خارج از محل اختصاص داده شده به زندانیان سیاسی و با مشکلات فراوان نگهداری می‌شوند.

زندان یک محیط اجتماعی با ویژگی‌های منحصر به فرد است. هر چند فرآیندهای زندگی اجتماعی در زندان حکم فرماست، اما ساختارها و پوشش‌های ویژه‌ای دارد. باین حال، ویژگی‌هایی دارد که معمولاً در هیچ مؤسسه‌ای حتی با ساختار نسبتاً مشابه آن؛ نظیر سر باز خانه‌ها و موسسه‌های شبانه‌روزی یافت نمی‌شود. در آخر باید گفت هنوز زندانیان چند نفر دیگر باید به قتل برسند یا چند زندانی دیگر مورد ضرب و شتم مجرمان سابقه‌دار و خطرناک قرار بگیرند یا این‌که چرا همچنان اصرار غیرقانونی مقامات قوه قضائیه بر آن است که این اصل قانونی رعایت نشود تا دوران حبس زندانیان سیاسی همراه با شکنجه‌های روحی و جسمی طی شود.